

昆区检察院建成 3D 视频展示区

包头讯 为充分发挥“网上数字化检务公开基地”强大而又便民的作用,提高检察工作透明度,方便人民群众参与和监督检察工作,确保检察权在阳光下运行,包头市昆区人民检察院利用视听体验的 3D 技术效果,建成了检务公开 3D 视频展示区。

据介绍,该视频展示区充分利用原有检务公开基地 VR 体验室的虚拟体验思想,将交互式体验进行实用、便携化改造,体验者只需佩戴便携式 3D 眼镜,走进展区即可体验到 3D 立体效果的视频画面,给视觉带来全方位、立体化的冲击。同时,

为合理利用现有资源,该院党支部也积极组织干警在工作之余,前往此处观看爱国主义教育宣传片,在放松紧张工作之余,达到高效办公状态。

该院检务公开 3D 视频展示区有效解决了原有 VR 实体体验室的佩戴复杂、人

数受限的弊端,在有限空间内,通过多面 3D 视频展区呈现不同 3D 立体画面,使体验者全方位身临其境体验检务公开基地的立体化效果,真正做到了网上数字化检务公开基地参观入眼、入脑、更入心。

(于国)

额尔古纳市法院法制教育向乡村延伸

额尔古纳讯 日前,呼伦贝尔市额尔古纳市莫尔道嘎法庭与莫尔道嘎镇中学开展“法制第一课”活动启动仪式。莫尔道嘎法庭庭长陈立峰被聘为莫尔道嘎中学法制校长。

聘请仪式上,莫尔道嘎中学校长张宪秀首先向陈立峰颁发了聘书。随后,陈立峰进行了表态发言,他表示将针对中学生叛逆心理较强,正处于人生观、价值观形成期等特点,及时解决影响青少年健康成长等多方面问题,经常性的开展送法进校园活动,为辖区学生提高自我保护意识、构建和谐校园提供良好的司法保障。同时也欢迎同学们在课余时间走进法庭,亲身体会法律的庄严与神圣。受聘仪式结束后,陈立峰与学校领导进行了座谈,张宪秀代表学校表示将全力支持、配合法院开展好法制教育工作。

法制校长制度延伸至乡镇学校是额尔古纳市法院加强校园法制宣传的又一举措,该院依托基层法庭加大对各乡镇农村的普法力度,努力为学生健康成长创造良好环境,预防和减少青少年违法犯罪。

(李春艳)



乌中旗法院干警 受到自治区高院表彰

海流图讯 在全区法院开展“执行年”工作以来,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院精心组织,积极作为,涌现出一批勤勤恳恳、兢兢业业、勇于攻坚的执行干警,其中一名执行干警被自治区高级人民法院“授予个人三等功”。

在“执行年”专项工作中,乌拉特中旗法院执行局的干警们稳扎稳打,悉心办案,攻坚克难,执结了一批难案大案,赢得了人民群众的尊敬和赞誉。面对执行难,执行干警积极践行司法为民理念,摒弃畏难情绪,对一些难案、赖案制定执行措施,创新执行方法,规范执行行为,有效维护当事人的合法权益。

(贾晓燕)

发挥审判职能作用 提升百姓环保意识

察素齐讯 为了充分发挥环境资源审判职能作用,呼和浩特市土左旗人民法院干警积极响应上级号召,于6月1日至6月15日,以团队为单位,由员额法官带队,深入乡镇村和社区服务中心,并以巡回法庭审理案件为契机,为困难群众普及法律知识,告知大家保护环境的重要性,并就他们提出的疑问进行解答。庭审中,还邀请村民旁听案件,并在庭审前或庭审后邀请村民一同前往争议地进行现场勘查,用通俗易懂的语言与群众交流,提升他们的环保意识,让他们更好的知法、懂法、守法、用法。

(杨阳)

莫旗法院 法官调解巧化矛盾

近日,呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗人民法院受理一起提供劳务者受害责任纠纷案件,杨某某从事刮大白工作,今年4月承包了一所小学的刮大白工作,因其一人力量有限,杨某某便找来同村的七八名老乡一起为学校刮大白,每人每天支付工资200元。

工作期间,石某不慎从踏板摔下,造成脚踝骨折。出院后,石某要求杨某某赔偿医疗费等经济损失,杨某某认为其是帮助石某增加收入,为何自己却要承担责任。在审理过程中,承办法官多次对杨某某进行释法说理工作,但杨某某坚持认为其不应承担责任。判决后,承办法官继续对杨某某进行判后答疑工作,告知其与老乡虽未有书面劳务合同,但已经构成实际的劳务合同关系,作为雇主应当承担法律责任。在法官的多次劝解下,杨某某终于同意承担法律责任。

(艳丹)

鄂温克旗法院用新思想锤炼党员

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院党支部组织召开“学习马克思主义、做新时代合格党员”专题研讨会,会议由该院党支部副书记扎格达主持,全体党员参加会议。研讨会分为两项内容:一是该院党支部书记徐世彦讲主题党课“马克思主义的魅力在于理论彻底”,二是全体党员研讨在社会主义新时代条件下,如何学习马克思主义、做合格党员。

徐世彦首先从“什么是马克思主义和怎样坚持马克思主义,理论彻底才会行动自觉”两个方面,向全体党员讲述了什么是马克思主义、坚持马克

思主义到底坚持什么、为什么必须坚持马克思主义和发展马克思主义,讲课过程中,徐世彦引用政治、文化、党建方面的事例,告诉党员们只有对改革发展稳定中的深层次问题、体制机制问题、国际前沿问题等进行深入分析,才能进一步凝心聚力,在党内外形成高度的行动自觉,中华民族的“复兴号”巨轮才能胜利驶向彼岸。党课结束后,全体党员共同讨论了“在社会主义新时代条件下,如何学习马克思主义、做合格党员”,该院支部班子成员、各党小组长及党员代表分别进行了发言。

(王锐)

新左旗法院确保执行工作提质增效

阿木古郎讯 6月4日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院召开贯彻落实呼伦贝尔市法院系统执行工作会议。会议深入贯彻落实呼伦贝尔市法院系统执行工作会议精神,分析当前执行工作面临的新形势,对做好当前本院执行工作做出部署。会议由该院副院长阿日斯楞主持,执行警务局全体干警参加了会议。

会上,该院副院长阿日斯楞强调,执行法官要亲自带队,在不影响工作

的情况下,自行安排时间完成执行卷宗自查整改工作;要把2016至2017年终本案件进行终本要件统计,做好登记工作,本着“缺什么补什么”的原则,在系统开放后立即采取缺失终本要件补录工作;按照程序、节点要求正规化办理2018年执行案件;执行警务局全体人员要调整心态,在思想认识上有所突破,提高整体意识、大局意识和责任意识,对待工作要认真负责。

(包鑫)

杭锦旗检察院帮教未成年失足者

锡尼讯 近日,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院检察官驱车500多公里来到宁夏回族自治区同心县河西镇杨河套子村村委对未成年人马某某涉嫌盗窃案召开不起诉宣布训诫会。该村村委会支书、被不起诉人马某某及其法定代理人参加了会议。

2018年3月,马某某涉嫌盗窃案移送杭锦旗检察院审查起诉,该院经审查认为,马某某盗窃犯罪事实清楚,证据确实充分,但鉴于马某某未满十八周岁,系从犯,案发后如实供述犯罪事实,积极赔偿被害人损失并

取得谅解,犯罪情节轻微,可以免除刑事处罚,遂依法对马某某作出相对不起诉决定。

不起诉宣布训诫会上,该案承办人宣读了不起诉决定书,并告诫马某某今后要通过辛勤劳动获取财富,不能再误入歧途,还要求监护人务必尽到监护职责和抚养义务。考虑到马某某家庭贫困,检察官还向其赠送了普法书籍及衣物,马某某表示,今后要努力工作,学法守法,绝不碰触法律红线。

(白茹 吴外信)

机关干部下基层 蹲点调研转作风

本报讯(记者 林凤)6月1日,赤峰市司法局召开全体机关干部大会,听取意见建议,部署“基层驻所调研”专项活动。

此次活动从6月4日持续到6月15日,该局领导亲自带领机关干部到基层司法所驻所蹲点调研,每批为期一周。驻所人员作为司法所的普通一员积极当好办事员、助理员,参与矛盾纠纷调解、社区矫正人员的管理和帮扶等各项工作,帮助解决一批群众利益诉求,驻所期间要记好调研笔记,带着问题去调研,并认真总结撰写调研报告。

对调研成果分类归纳,对已经成熟的调研成果,及时上升为决策部署;对还未研究透彻的,将在更深层次、更大范围、更广领域听取意见,加快形成有针对性、操作性强的调研成果,并尽快转化为工作实践。驻所人员认真执行廉洁自律有关规定,严格遵守中央“八项规定”,注意言行举止,自觉维护司法行政干警良好形象,不给基层和群众增加负担。不以业务交往、老乡聚会、同学联谊、同事座谈等各种名义请吃或吃请。不出入各类娱乐场所和参加各种消费娱乐活动。该局督查室将进一步加大纪律监督和查处力度,对于违反上述要求的,一经查实,将严肃处理。

创建学法型机关 开启依法治县新征程

本报讯(记者 林凤 通讯员 王静晓)赤峰市林西县各执法单位从内强素质入手,积极探索有效学习方法,增强学习进度、创新学习形式,强化学习效果,以“自学自讲”为主要方式,在全县干部职工中开展“一学三讲”树创(学宪法、讲权利、讲义务、讲责任、树立依法治国理念、创建学法型机关)教育活动。

林西县人民法院、住建局、房产管理局等单位组织开展了《中华人民共和国宪法修正案》重要内容的集中学习,提高干部宪法思维和依法办事能力,使各项工作展现新气象,实现新突破。林西县公安局、国税局等单位把宪法宣传工作融入日常、落到实处,使其发挥思想引领、精神激励、舆论推动和宪法文化支撑作用,凝聚起全县人民开启依法治县新征程、奋进法治林西新时代的磅礴力量,落实在法治林西建设的实践中。

阿旗司法局 便民小事暖人心

本报讯(记者 林凤)近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局派驻凤凰岭村工作队驻村工作期间深入开展大走访活动,通过走访了解到,部分享受养老保险待遇的村民在社会保障年审认证时不会使用“内蒙古12333”手机APP办理认证,需要奔波到旗社保局现场认证。为解决群众进城办事难问题,提高群众满意度,该局驻村工作队与社保局取得联系,主动下载“内蒙古12333”手机APP,学习社会保障认证软件、社会保险生物识别综合服务平台的认证操作。工作人员学懂弄通后,通过村广播、微信群向群众告知工作队可帮助办理社保认证,并在走访入户时,为群众办理社保认证。群众激动地对工作人员说:“老农民这么大岁数了,进城哪哪找不到,还得麻烦子女,工作人员几分钟就认证好了,真是方便。”

